

4. අති විශේෂ පුවත්

මානව වර්ගයාගේ ශ්‍රෝතික මෙන් ම ශ්‍රෝකෝන්තබ විමුක්තිය උදෙසා විනිසන් බව රැගෙන මෙලොව වැඩිය දෙව් සවිඥාණෝ ජේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ ය. සමකාලීන පුද්ගලික සමාජයේ දැකී පීඩනයට පත් ව සිටි සාමාන්‍ය ජනතාව තම විමුක්තිඥායකයා ලෙස බලාපොරොත්තුව සිටි “මෙසියස්වරයාණෝ” මෙතුමාණෝ ය. එමෙන්ම විනිසා පාපයෙන් මුදවා ගෙන බිඳී ගිය දේව සබඳතාවය නැවත ශක්තිමත් කොට සදාතන ජීවනය හිමි කර දීම උදෙසා ජේසුස් වහන්සේ මෙලොව වැඩිය සේක.

අප පසුගිය පාඩම් අසුරින් විමසා බලන ලද්දේ ජේසුස් වහන්සේගේ මෙහෙවර උදෙසා “පෙරමග පිළියෙල කිරීමට” “මෙහෙසුරු දිවැසිවර සේවය” ඉටු කළ ස්නාවක ජොහාන් තුමාගේ උපතට අදාළ දිවැසි වැඩි හා ඒ වගින් අනාවරණය වූ එතුමාගේ මෙහෙවර පිළිබඳ ව ය.


ජේසුස් වහන්සේගේ හා ස්නාවක ජොහාන්තුමාගේ උපන් විශේෂ උපන් වූ ආකාරය ද එම උපන් වගින් අපගේ ජීවිතවලට ගෙනෙනු ලබන ආලෝකයේ පණිවුඩය ද විමසා බැලීම මෙම පාඩමෙන් අපේක්ෂිත ය.

ශු. ලූක් 1: 5-25 , 1: 57- 2: 20

ගාබ්‍රියෙල් දේව දූතයා විසින් ම මෙම උපන් දෙක පිළිබඳ ව මරියතුමියටත් සෙකරියස් පූජකතුමාටත් සැල කරනු ලැබීම ම මෙම උපන් විශේෂ වීමට හේතු වේ. පුද්ගලික ජන මතයට අනුව ගාබ්‍රියෙල් දේව දූතයා විසින් සැම විට ම ගෙනෙනු ලැබුවේ සුබ හසුනකි. ඒ නිසා මෙම උපන් දෙක නිතැතින් ම ආශිර්වාද ලත් සුබ හසුන් බවට පත් වේ. ගාබ්‍රියෙල් දේව දූතයා විසින් ජේසුස් වහන්සේගේ උපත පිළිබඳ ව මරියතුමියට ද ඊට මාස හයකට පෙර ස්නාවක ජොහාන්තුමාගේ උපත පිළිබඳ ව ඔහුගේ පිය වූ සෙකරියස් පූජකතුමාට ද සැල කරනු ලැබීය. ඉන් ගමා වන්නේ ජේසුස් වහන්සේගේ මෙහෙවර උදෙසා “පෙරමග දූත කාර්යය” ඉටු කිරීමට ස්නාවක ජොහාන්තුමා ව කල්යාණ බලා එවීමට දේව සැලැස්ම ක්‍රියාත්මක වූ ආකාරය යි.

ජේසුස් වහන්සේගේ උපතට අදාළ ව ශු. මතෙව් තුමාගේ සුබසුනෙහි දැක්වෙන ලෙස පායන ලද සුවිශේෂී තාරකාවක් ද එහි මග පෙන්වීම ඔස්සේ පෙර දිගින් පැමිණි ශාස්ත්‍රවන්තයින් විසින් පුදන ලද රන් තුවරලා හා ගන්ධරස ද සංකේතාත්මක ව මෙම උපතෙහි විශේෂත්වය සනිටුහන් කෙරෙන සංසිද්ධීන් වේ.

ස්නාවක ජොහාන්තුමාගේ උපතට අදාල කථා පුවත ද එම උපතෙහි විශේෂ බව පැහැදිලි කරයි. එය මෙලෙස වේ.


ශු. ලුක් 1: 5-25

ස්නාවක ජොහාන්තුමාගේ උපත, එලිසබෙත් බොහෝ වයස්ගත ව සිටිය දීත් ඔවුන්ට දරුවකු ලැබීම ඇයගේ හා සෙකරියස්ගේ දැහැමි බවේ ද අදහිල්ලෙන් හා විශ්වාසයෙන් සිදු කළ දේව කන්තලව්වේ ද ප්‍රතිඵලයකි. ඒ ගැන ඇය ඉමහත් සතුටින් තම ප්‍රශංසා ව දෙවි සම්දාණන් වෙත පුද කළා ය. නමුත් දරුවා ලැබෙන තෙක් සෙකරියස් ගොඵ බවට පත් වූයේ, තම කන්තලව්වට ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ලද දේව දීමනාව විශ්වාස කිරීමට ඔහු මැලි වූ හෙයිනි.

විශ්වාසයෙන් හා අදහිල්ලෙන් යුතු ව දෙවියන් වහන්සේට අපගේ කන්තලව් ඉදිරිපත් කළ යුතු ය. එමෙන්ම දෙවිදුන් පිළිතුරු සපයන කල එය අදහිල්ලෙන් හා විශ්වාසයෙන් පිළි ගැනීමට ද සුදානම් ව සිටිය යුතු බවට ගෙනෙන දේව පණිවුඩය මෙම සිද්ධිය තුළ ගැබ් ව ඇත. කෙසේ වෙතත් දරු උපතින් පසු ව නැවත කථා කිරීමේ හැකියාව ලබන සෙකරියස් පූජකතුමා ශුද්ධාත්මයෙන් පූර්ණ ව පැවසූ ප්‍රශංසා ගීතය ජේසුස් වහන්සේගේ හා ස්නාවක ජොහාන්තුමාගේ උපත් මගින් අපගේ ජීවිත කරා ගෙනෙන ලබන ආලෝකය මැනවින් පැහැදිලි කර දක්වයි.


ශු. ලුක් 1: 67-80
සෙකරියස්ගේ ප්‍රශංසා ගීතය

සෙකරියස්ගේ මෙම ප්‍රශංසා ගීතයෙන් අවධාරණය කෙරෙන සත්‍යතාවන් මෙලෙස සාරාංශ ගත කරමු.

- * මෙම උපත් තුළින් දෙවි සම්දාණෝ ජනතාවගේ විමුක්තිය සලසන බව
- * ජේසුස් වහන්සේගේ උපත තුළින් ජුදෙව් බලාපොරොත්තුව ඉටු වන බව, එනම් දිවැසිවරුන් ප්‍රකාශ කළ ලෙස දාවිත්ගේ වංශයෙන් එම උපත සිදු වන බව
- * ජේසුස් වහන්සේගේ “මෙහෙවරට” පෙර මග සැකසීම තම පුත්‍රයා (ස්නාවක ජොහාන්) විසින් ඉටු කරන බව
- * තම පුත්‍රයාගේ මෙහෙවර වනුයේ ජනතාව මනස්ථාපනයට කැඳවීම බව
- * ජේසුස් වහන්සේ අදහාගත් අයට පව් කමාවෙන් ගැලවීම ලැබෙන බව
- * එබැවින් අන්ධකාරයේ හා මරණ සෙවනේ සිටින්නවුන් හට ආලෝකය උදාකරන බව.

දේව සැලැස්ම තුළ විශේෂ උපත් ලෙස අප මෙහිදී හඳුනාගනු ලබන ජේසුස් වහන්සේ හා ස්නාවක ජොහාන් තුමාගේ උපත් සිදු වූ පසුබිම ද ගෙන එනු ලබන්නේ සුවිශේෂී පණිවුඩයකි.

ශ්‍රී. ලුක් 2: 1-7
ජේසුස් වහන්සේගේ උපත.

එදා රෝම අධිරාජ්‍යයා පැවැත් වූ සංගණනය සඳහා මහා ජනකායක් බෙත්ලෙහෙමි නුවරට රැස් වූහ. එම නිසා නවාතැන් සොයා ගැනීම දුෂ්කර කරුණක් විය. ජෝසෙප්තුමා හා මරියතුමියට තානායමක ලැගුම් ගන්නට ඉඩ කඩ නොතිබුණි. අවසානයේ නවාතැන් ගැනීමට සිදු වූයේ අම්බලමට පැමිණෙන මගීන්ගේ සතුන්ට ලැගුම් දීමට යොදා ගත් ගවලෙන ය. මෙහි දී උපත ලද ජේසු බිලීදා තබන ලද්දේ එහි සතුන්ට කැම දීමට යොදා ගත් ගලෙන් නිම වූ ගව ඔරුවක ය. දාවින්ගේ නුවර උපන් “ක්‍රිස්තුස් නම්” ගැලවුම්කරුගේ “සළකුණ” ලෙස දෙවි දුකුන් එඬේරුන්ට සැල කළේ “ගව ඔරුවක බාවා සිටින බිලිදෙක් ඔබට සමඟ වන්නේ ය එය ඔබට සලකුණ ය.” ලෙසිනි. මෙලෙස පීඩිත වුවන්ගේ විමුක්තිදායකයාණෝ, දිලීන්දන්ගේ විමුක්තිය උදෙසා දිලිඳු ලෙස ඉපි ද දිලිඳුන් හා තම අනන්‍යතාවය තහවුරු කළ සේක.

ජුදෙව්වන්ට රජ ව උපන් ජුදෙව් ජනතාවගේ විමුක්තිදායකයාණෝ මෙලෙස දිලිඳු ලෙස උපත ලබද්දී ස්නාවක ජොහාන්තුමාගේ උපත පිළිබඳ පසුබිම විමසා බලමු.

- * “ජොහාන් ඔටු ලොව් වස්ත්‍රයක් ඇඳ ඉණ වටා හව් පටියක් බඳු සිටියේ ය. පළඟැටියන් හා වන වී ඔහුගේ ආභාෂය විය.” ශ්‍රී. වතෙව් 3: 4
- * “දුභවා වැඩි ආත්මානුභාවයෙන් බලවත් ව තවන් ඉශ්‍රායෙල්ට ප්‍රකාශ වන දිනය දක්වා පාවිකාසෙ හි සිටියේ ය.” ශ්‍රී. ලුක් 1: 80

මෙලෙස ජේසුස් වහන්සේ මෙන්ම ස්නාවක ජොහාන්තුමා ද තෝරා ගනු ලැබූයේ කටුක දිවි පෙවෙතක් සඳහා බව පැහැදිලි ය. ස්නාවක ජොහාන්තුමා තම සේවාව ආරම්භ වන තෙක් වනයේ සරල දිවි පෙවෙතක් ගෙවමින්, සේවයට සූදානම් වීමක් ලෙස භාවනාවෙන් යුක්ත ව පසු වූවා විය හැකි ය. මෙලෙස ජේසුස් වහන්සේ ද තම මෙහෙවර උදෙසා වැයවෙමින් - කැපවෙමින් යාවිඤාචෙන් හා භාවනාවෙන් යුතුව සූදානම් වූ බව පැහැදිලි ය.

එදා ජුදෙව් ජනතාව තම විමුක්තිදායකයාණන් ලෙස මෙසියස්වරයාණන්ගේ සම්ප්‍රාප්තිය අපේක්ෂාවෙන් පසු වූහ. දේව පොරොන්දුව අනුව එම උපත දාවින්ගේ වංශයෙන් දාවින්ගේ නුවර දී සිදුවන බව ද අපේක්ෂා කෙරිණි. මේ පිළිබඳ ව පළ වූ දිවැස් වැකි අප පෙර පාඩම්වල දී හඳුනා ගතිමු. එය ඉටු වූයේ මෙලෙස ය. ගලීලයේ නාසරෙත් නුවර විසූ ජෝසෙප්තුමා සහ මරියතුමියට සංගණනය වෙනුවෙන් සැතපුම් 85 ක් පමණ දුර ගෙවා ජුදෙව් බෙත්ලෙහෙමට යන්නට සිදු වූයේ ඔවුහු දාවින්ගේ වංශයට හා පෙලපතට අයත් වූ හෙයිනි. දාවින්ගේ පෙලපත - දාවින්ගේ වංශය - දාවින්ගේ සිංහාසනය - දාවින්ගේ නුවර යන වදන් මෙම උපතට සාපේක්ෂ ව ජුදෙව් ඉතිහාසයට අදාළ ව සටහන් වීමත්, දිවැස්වැකි සනාථ කරමින් ජේසු උපත මෙලෙස බෙත්ලෙහෙමේ දී සිදු වීමත්, දේව සැලැස්ම සම්පූර්ණ වීමක් මෙන්ම ජුදෙව් ජනතාවගේ බලාපොරොත්තු ඉටුවීමක් ලෙස ද වැදගත් වේ.

පීඨිතයන්ගේ විමුක්තිදායකයාණෝ මෙලෙස මෙලොවට වැඩිය සුභාරංචිය දේව දූතයන් විසින් මුලින් ම දන්වන ලද්දේ එවක සමාජයේ විසූ අන්ත දිලිඳු ජන කොටසක් වූ එඬේරුන් වෙත ය.



ශු. ලුක් 2: 8-20
එඬේරු හා දේව දූතයෝ.

එඬේරු වනාහි සකල ජුදෙව් සමාජය විසින් ම සුළු කොට ගණන් ගනු ලැබූ පිරිසකි. ඒ ආගමික වත් පිළිවෙත්වල යෙදීම උදෙසා ධර්ම ශාලාවල නමස්කාරයට එක් වීමට ඔවුනට නොහැකි වූ හෙයිනි. ඒ ඔවුන්ගේ රැකියාවේ ස්වභාවය නිසා ය. මෙලෙස සමාජයෙන් කොන් කරන ලද දිලිඳු ජන කොටසකට ම ජේසුස් වහන්සේගේ උපත දේව දූතයන් විසින් මුලින් ම ප්‍රකාශ කරණු ලැබීම උන්වහන්සේගේ මෙහෙවර කවුරුන් උදෙසා ද යන්න සංකේතවත් කිරීමක් වේ.

මේ වන විට පලස්තීනයේ විසූ ජුදෙව් ජනතාව රෝම අධිරාජ්‍යයට යටත් ව සිටීම නිසා දේශපාලනික වශයෙන් මහත් පීඩනයකට ලක් ව සිටිය හ. දැඩි බදු බර නිසා ද පාලකයන්ගේ විවිධ වරප්‍රසාද ලබා ගැනීමේ අරමුණෙන් කටයුතු කළ ජුදෙව් ප්‍රජා නායකයින් හා සුංගම් අයකරන්නන් වැන්නවුන් නිසා ද ජනතාව දැඩි පීඩනයකට ලක් වූහ.

ව්‍යවස්ථාව තමන්ගේ වාසියට අර්ථකථනය කරමින් පරිසිවරුන් - සද්දුසිවරුන් වැන්නන් විසින් ආගමික වශයෙන් ද ජනතාව දැඩි පීඩනයකට ලක් කරමින් සිටියහ. පැවති විවිධ සමාජ විෂමතා හේතුවෙන් විරසක ව සිටි සමාජය තුළ පැවති ගැටුම් නිසා සාමාන්‍ය ජනතාව ජීවත් වූයේ දැඩි බියකින් හා අසහනයකිනි. විශේෂයෙන්ම “පව්කරුවන්” ලෙස සලකා සමාජයෙන් ප්‍රතික්ෂේප කරන ලද කොටසක් එහි වූහ. ඔවුහු නම් රෝගීන් - වැන්දඹුවන් - අන්‍ය ජාතීන් වැනි පිරිස්ය. මෙම ප්‍රතික්ෂේප කිරීම නිසා ඔවුන්ගේ සිත් තුළ කිසිදු සාමයක් නොවී ය.

මෙහි දී ජේසුස් වහන්සේ පෙනී සිටියේ මෙම පීඩනයට හා අසහනයට පත් ජනතාව වෙනුවෙන් ය. තම ගෝලයන් පවා දරුවන් ප්‍රතික්ෂේප කරන කල ඔවුන් තම තුරුලට ගනිමින් දේව රාජ්‍යයේ උරුමය මෙබඳුවන්ගේ යයි ප්‍රකාශ කරමින් ද පිළිකුලට ලක් වූ රෝගීන් ස්පර්ශ කරමින් ද එතෙක් ස්ත්‍රීන්ට, අන්‍ය ජාතිකයන්ට දේව වචනය හැදෑරීමට තිබූ බාධක ඉවත කරමින් ද ජේසුස් වහන්සේ විසින් ප්‍රතික්ෂේප කළවුන් පිළි ගැනීමට ලක් කරමින් කටයුතු කළ සේක.

මේ අනුව සිත් සතන් තුළ සාමයක් නොතිබූ මෙම පිරිස් වෙත සහනය ගෙනෙමින් ජේසු උපත “සාමයේ කුමරුන්ගේ උපත” බවට පත් විය. පාපය මිස පව්කරුවා ප්‍රතික්ෂේප කිරීම ජේසුස් වහන්සේගේ පිළිවෙත නොවීය. ඉදිරි පාඩම්වල දී පුළුල් ලෙස මේ පිළිබඳ ව හැදෑරීමට ඔබට අවස්ථාව සැලසෙනු ඇත.

මෙලෙස ජේසුස් වහන්සේ තම ජීවිතාදර්ශයෙන් ද උන්වහන්සේගේ ඉගැන්වීම් මගින් ද ප්‍රකට කළ පණිවුඩය සුභාරංචියේ පණිවුඩය විය. අපගේ මෙලොව දිවිය ද ලෝකෝත්තර දිවිය ද යහපත් කර ගනිමින් සදාතන ජීවනය උරුමකර ගැනීමට අපට හැකි වන්නේ ජේසුස් වහන්සේ අනුගාමී වීමෙනි. ජේසුස් වහන්සේගේ සුභාරංචිය පිළිගෙන ඊට නිසි ප්‍රතිචාර දැක්වීමත් සුභාරංචිය අන්‍යයන් වෙත ගෙනයමින් ඔවුන් ද ජේසුස් වහන්සේ වෙත ගෙන ඒමත් අපගෙන් ඉටු විය යුතු දේව මෙහෙවර වේ.

ක්‍රියාකාරකම

1. ජේසුස් වහන්සේ තම මෙහෙවර අරඹන විට පැවති සමාජ පසුබිම කෙටියෙන් විස්තර කරන්න.
2. ජේසුස් වහන්සේ එම ජනතාවගේ ජීවිතවලට ආලෝකයක් වූයේ කෙසේ දැයි පැහැදිලි කරන්න.